



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年4月
农历辛丑年三月初八

19

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6229期 今日 12 版

省委政法委全会暨省扫黑除恶斗争领导小组(扩大)会议召开 一体推进平安浙江法治浙江建设 以政法工作高质量发展为建党100周年护航添彩

王昌荣讲话 王双全李占国贾宇卢斌出席

本报记者 张倩 王志浩

本报讯 4月16日上午,省委政法委员会2021年第二次全体会议暨省扫黑除恶斗争领导小组(扩大)会议召开,省委常委、政法委书记、省扫黑除恶斗争领导小组组长王昌荣出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,按照中央和省委部署,进一步强化使命担当、忠诚履职尽责,围绕建设“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区目标,深化数字法治系统建设,扎实开展政法队伍教育整顿,常态化推进扫黑除恶斗争,一体建设平安中国示范区、法治中国示范区,努力为“十四五”开好局起好步营造安全稳定的社会环境,以政法工作高质量发展的新业绩庆祝建党100周年。王双全、李占国、贾宇、卢斌出席并讲话。全国政法队伍教育整顿中央第七督导组浙江小组组长朱建华、扫黑除恶督导师赵根元出席。

会议研究分析第一季度平安浙江建设形势,通报交流数字法治系统建设、全省政法队伍教育整顿开展情况。

在听取大家发言后,王昌荣指出,今年以来,全省政法系统紧扣深入学习贯彻习近平法治思想这一主题,突出护

党建100周年这一主线,勇担一体推进平安中国、法治中国示范区建设这个主责,以政法数字化改革、政法队伍教育整顿为主抓手,坚持唯实惟先,谋深做实政法工作,交出了平安、法治高分报表。一季度以来,党对政法工作的绝对领导进一步加强,统筹谋划、一体推进平安法治建设的理念思路举措更加完善,以项目化、专班制推进重点任务落实的机制更加健全,政法队伍教育整顿的成效进一步显现,实现了全年工作的良好开局。

王昌荣强调,全省政法系统要清醒认识和把握世界百年大变局进入加速演进期、我国发展处于重要战略机遇期的时代背景,强化系统思维、底线思维、法治思维、创新思维,切实增强推动政法工作高质量发展的使命担当。要坚持问题导向,紧盯一季度以来平安浙江建设存在的薄弱环节和突出风险隐患,实行清单式管理,完善工作举措,不断巩固社会大局平安稳定的良好态势。要以排头兵姿态投身数字化改革,以数字法治系统建设为牵引,努力在深化思想认识、完善顶层设计、梳理核心业务、加强技术支撑、强化实践应用、提升改革成效上走在前列。要毫不动摇地抓好政法队伍教育整顿,坚持把学习教育贯彻始终,以强烈的自我革命精神和刀刃向内的勇气清除害群之马、整治

顽瘴痼疾,坚持“两手抓、两促进”,以政法队伍保安全护稳定增民利的业绩检验教育整顿的成效。

会议传达全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会和中央有关文件精神。省公安厅、省自然资源厅、省市场监管局有关负责同志就常态化推进扫黑除恶斗争作发言。

王昌荣指出,三年来,我省各地各部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照中央、省委部署要求,精心谋划、全力推进,扫黑除恶专项斗争取得了显著成效、积累了丰富经验。常态化开展扫黑除恶斗争,是从根本上解决突出治安问题的长期之策,是顺民意得民心的长效之举。各地各部门要切实按照全国会议部署,锐意进取、再接再厉,巩固成果、健全机制,扎实推进常态化开展扫黑除恶斗争各项工作。要抓源头治理、持续铲除黑恶势力滋生土壤,抓严厉打击、持续保持高压态势,抓监管查处、持续推进“打伞破网”,抓依法办案、持续提升办理质效,抓基层治理、持续筑牢组织防线,抓责任落实、持续凝聚强大合力,确保扫黑除恶斗争不断取得新成果,让城乡更安宁、群众更安乐。

省委政法委副书记、委员,省扫黑除恶斗争领导小组副组长、成员及省直有关单位负责同志参加会议。11个设区市党委政法委书记列席会议。

省委依法治省办召开任务交办会 深入学习贯彻习近平法治思想 切实把习近平法治思想贯穿到法治浙江建设各领域全过程

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 4月16日,省委依法治省办召开贯彻习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神重点工作任务交办会,省委常委、政法委书记、依法治省办主任王昌荣主持并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想、中央全面依法治国工作会议精神,按照中央和省委部署要求,以习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地的使命担当,聚焦建设法治中国示范区目标,明确职责任务,细化分工方案,强化统筹协同,切实把习近平法治思想贯穿到法治浙江建设全过程各方面,转化为建设法治中国示范区的生动实践。朱晨、马柏伟、朱瑞忠参加。

会议交流了法治浙江建设“六大抓手”推进情况,交办了贯彻习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神重点任务。

王昌荣指出,中央全面依法治国工作会议明确提出了习近平法治思想,为更高水平推进法治建设提供了根本遵循、发出了动员令。各地各有关单位要深入学习领会习近平法治思想的精髓要义,准确把握全面依法治国的政治方向、重点地位、工作布局、重点任务、重大关系、重大保障,真正学深悟透、融会贯通,争当笃学践行习近平法治思想的排头兵。要对标对表习近平总书记在中央全面依法治国工作会议上的重要讲话精神及中央和省委部署,坚持项目化推进、清单式落实,逐一细化工作任务、责任单位、完成时限,找准突破口、抓住发力点,确保重点任务逐项逐条落实落地。要坚持问题导向,紧盯工作重点、难点及群众反映强烈的突出问题,强化工作督察,及时查找差距、鞭策后进,加快推动形成一批有辨识度有影响力的标志性成果。

王昌荣指出,今年以来,各地各有关部门按照省委决策部署,聚力加快“大综合一体化”行政执法改革、打造一

流法治化营商环境、推进基层社会治理法治化、构建省域依法治网体系、构建规范高效司法监督体系、以数字化改革牵引法治建设等“六大抓手”,大力推进法治化改革,法治浙江建设呈现了新气象、新面貌。他强调,法治浙江建设是一项系统工程,“六大抓手”各牵头单位要切实履行好牵头抓总职责,加强统筹协调,推动建立量化考核指标,压紧压实各地各部门工作责任;各专项小组要加强梳理分析,聚焦聚力攻坚,更好发挥示范引领作用;省级层面要善于发现基层典型经验,加强工作指导,推动形成全社会学习贯彻习近平法治思想的浓厚氛围。

会议还对高水平筹办法治浙江建设15周年系列活动进行了研究,提出了要求。

省委依法治省办副主任、成员,省委深化法治化改革工作专班副组长,“六大抓手”牵头单位、重点责任单位分管领导,各设区市党委依法治市办主任参加会议。



点亮城镇“夜版图”

近年来,杭州市临安区河桥古镇有序推进美丽城镇建设,打造行浸式夜游体验项目,拓宽古镇旅游夜经济产业空间。

新华社 徐昱 摄

这家检察院的做法缘何被点赞? 在评估涉企案件、保护优秀企业上有一套

本报记者 陈贞妃 通讯员 张益萍 刘梦婕

本报讯 在日前举行的浙商高质量发展与营商环境研讨会上,浙商发展研究院副院长陈钟讲到的一个“检察院服务民营企业”事例得到了与会浙商和领导们的共鸣。近日,记者对这一事例进行了深入采访,见证了检察院在依法办案背后,最大化保障民营企业合法权益的司法担当。

严某某是江山市一名优秀企业家,名下有4家企业主要经营电机产品、圣诞工艺品等生产、出口业务。因运营出色,严某某名下企业曾多次获评江山市“市长特别奖”“衢州市出口企业十强”“浙商500强企业”等;严某某本人也先后荣获“江山市十佳经营奖”“江山市劳动模范”等。截至2018年6月,严某某名下公司已纳税近4000万元,捐款60多万元。

(下转2版)